Ableitungsregeln

Funktionstyp bzw. Regel

f(x) = Originalfunktion

£'(x)=1.Ableitung

Potenzregel

Sx)=x"

£ =n-x"

Konstanten (k), die addiert
oder subtrahiert werden,
fallen beim Ableiten weg.

f(x)=x"xk

f'(x)=n-x""%0

Faktorregel:
Konstanten (k), die
multipliziert oder dividiert
werden, bleiben erhalten.

f(x) =k

f'(x)=k-n-x""

Summenregel:
Alles was durch + oder —
getrennt ist, kann man auch
getrennt ableiten

f(x) = g(x)+h(x)

f'(x)=g'(x)£h'(x)

Variable im Nenner _k o k-nm
(allgemein) i) = r’a = £
: . 1 . 1
Variable im Nenner f(x)=— f(x)' =-—
X X
1
urzelfunktion f(x) Jx f(x) e

Sinusfunktion

J(x) =sin(x)

J'(x) = cos(x)

Kosinusfunktion £(x)=cos(x) £'(x) = —sin(x)
Exponentialfunktionen f(x)=>b* (x) f'(x)=b* (x) -ln(b)- g'(x)
e-Funktion f(x)=e" fl(x)=¢€"
Logarithmusfunktion f(x)=log, (g(x)) f'(0) = ﬁ lnzb) : g,(x)
In-Funktion f(x)=In(x) f'(x)= 1
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